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Матеріали 88 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", Квітень – Травень 2022 р. – К.: 

НУХТ, 2022 р. – Ч.3. – 409 с. 
 

Видання містить матеріали 88 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол  № 10 від 26 травня 2022 р. 
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7. Законодавчі зміни в регулюванні множинного громадянства 
Софія Цикалюк, Ольга Ткаченко  

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

 
Вступ. Наразі перед Україною існує чимало викликів, пов’язаних з питанням 

громадянства, які вимагають як найшвидшого розв’язання. В грудні 2021 р. в 

Верховній Раді України був зареєстрований законопроєкт про множинне 

громадянство, ініційований Президентом України, який дозволяє українцям мати два 

і більше паспортів, але з певними обмеженням та застережеyнями. 
Методи та матеріали. Під час роботи над дослідженням були проаналізовані 

законодавчі акти, законопроєкти та наукові статті щодо регулювання множинного 

громадянства. Були використані загальнонаукові методи теоретичного пізнання. 
Результати. В Конституції України і в Законі України «Про громадянство 

України» закріплений принцип єдиного громадянства. Хоча тлумачення цього 

правового принципу зводиться до того, що в Україні існує лише 

громадянство «держави Україна, що виключає можливість існування громадянства 
адміністративно-територіальних одиниць України». [1] Однак законом передбачене 

також зобов’язання протягом двох років добровільно відмовитися від одного з 

громадянства у разі отримання іншого громадянства. Що говорить про заборону мати 

два і більше громадянства.  
На нашу думку, слід дозволити українцям мати, окрім українського, також 

паспорти країн Євросоюзу та інших держав. Однак у зв’язку з останніми подіями, слід 

ретельно зважити можливість множинного громадянства, якщо одним з них буде 

громадянство країни-агресорки. 
Законопроєкт Зеленського має на меті врегулювання законодавства з цього 

питання. Зокрема даним законопроєктом пропонується вилучити норму з чинного 

закону про те, що "добровільне набуття громадянства іноземної держави є підставою 
для втрати громадянства України". Таким чином, по суті, в Україні буде знята основна 

заборона та легалізоване множинне громадянство. Змінами також пропонується 

ввести заборону для осіб з множинним громадянством брати участь у державному 

управлінні, обіймати керівні посади державних підприємств та управляти 

стратегічними об’єктами.  
На додачу глава держави ініціює запровадження адміністративної та 

кримінальної відповідальності за неподання чи несвоєчасне подання декларації про свою 
належність до іноземного громадянства та за надання неправдивих відомостей. 

Заборона мати множинне громадянство обумовлена в Конституції України. Тому зміна 

цього принципу вимагає зміни до Конституції України. А для цього необхідний висновок КСУ, 
підтримка закону на двох сесіях парламенту та мінімум 300 голосів народних депутатів. 
Можливий варіант зміни законодавства з цього питання і через всенародний референдум. За 
результатами опитування, запровадження множинного громадянства підтримують 47%, проти 
цього – 50%, не визначились – 3%. [2] 

Висновки. Проблема множинного громадянства в Україні не нова і до неї неоднозначне 
ставлення і населення, і політиків, і науковців. Ця проблема потребує фахових дискусій і 
рекомендацій щодо удосконалення законодавства України, яке регулює цю проблематику. 

1. Закон України «Про громадянство України» від 18.08.2001 

р. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text 
2.  О. Куницький, "Рейтинг": більшість за економічні паспорти, проти подвійного 

громадянства. Фонд «Демократичні ініціативи ім. Ілька Кучеріва». Ел.ресурс: 
https://p.dw.com/p/445mn 

 


